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XYNAPTHXH LAGRANGE
1. IcoTikdg TEPLOPLONOG: mxaytx/ min{f(x,y) || g(x,y) = ¢, D}

270 TTPONYOVUEVO KEPALOLO OGYOANONKALE LLE TOL AKPOTOTO CUVOPTNCEDV GE OAOKANPES TEPLOYES TOV
nediov opiopov . Edd Ba acyoinBodpe pe to axpdtata pog suvdptmong f(x,y) pnoévo ota onpeio pog
KOUTOANG oL BpickeTol oty TEPLoyn Tov tediov opicpov D. Oa meprypdpeton pe pua e&icmon:
gx,y)=c
n omoio koAeiton e€icwon mepropwopod. H dw n ovvdpmmon g(X,y) kadeitow ovvapTnon
aegpropopov. H f(x,y) mov amotedel 10 Kprtiplo PEATIOTOMOINONG KOAEITOL OVTUKELPEVIKY
cuvaptnon. Tétown akpdtata to ovopdlovpe mepropispéva akpoétata. o didkpion, o aKpOTUTA
OM®G TPONYOLUEVMG GE OAOKANPN TtEpLoyn, ovopdlovtal kot glevBepa axkpotata. To mepropiopéva
axpoTaTo SloKpivoviol TAA GE E0MTEPLKE OV BpicKOVTOL GTO E6MTEPIKO TOL TTEdioOL oplopoy D kot
o€ 6VVOPLOKE oL Ppickovtal 6To GLVOPO. O SDOCGOVE GLVONKES LOVO Y10l TOL EGOTEPLKL.
Hoapatypnon. Ocwpntikd pmopovUe vo. AVGOVUE TNV €EIGMOTN TOV TEPLOPIGUOV MG TPOG TNV L0
HETOPANTY TNV Omola Kot ovTIKOOIGTOVIE OTN OVTIKELEVIKT GLVAPTNON TTov TOP Oa yivel cuvaptnon
poévo g pwog petofAnme. Aniadn, To mpoPinpoe mepropropévig PeiticTomoinong pe ovo
petofintéc ko évav  160TIKO mEpPopiopd  givor  16000vapo pe  wpoPAnuo  ehevOepng
peitiotomoinong pe puo perafinty. AAAG to Inrovpevo eivor va dwtumwBovv  cuvOnKeg
YPNOUOTOIDVTOGS TIC APYLKES GUVAPTIGELGS.

2. [lepropropévn otocpuéTnTo

AWTIOTOVOLLE YEMUETPIKA OTL GEVOL EGMOTEPIKO TEPLOPIGUEVO OKPATATO 1] KAUTVAY TOV TEPLOPIGUOV
00 Tpémer vo QATTETAL TNG AVTIOTOLYNS LGOGTUOUIKNG TS CVVAPTN OGS, £TGL OGTE, OTMG POivETOL
KOl GTO GYNUO, 1 REOPT KOUTOAN TOL TEPLOPIGHOV: g=C, Vo Pploketan o?LOK}mpn oV avtictoyn:

1. mévo otabukn: f >, av Tpoxettat yro. min
2. Kato otobpkn: f <f*, av mpdketral yio max
Yvumepaivovpe Ot
Avaykaics covlikes Ins taéng yio meplopicuévo
ECWTEPIKO AKPOTOATO
fX — gX
fy 9y
Aniadn, to wepiopiouévo eowtepiko axpotato Ho givar
ONUELO THG KOUTOANG TEPIOPIoUOD GTO OTOoio 1
OVTIKEIUEVIKY] GUVOPTNON KO 1§ GOVAPTHON TOD TEPIOPLGUOD 0pILovYy TOV 010 pvOud vmoKaTAGTAGHG.
Am6oeEn. Av 1 KAnon sivar dopopeTikn, TOTE 1N KAUTOAN TOL Teploplopod Oa draoyiler v
1GOGTOOIKY] TYaivovTog amd TV KAT® oTafpikn oty ndve, ondte 1 f Ba éxel Ko pikpodTepes Kot
HEYOADTEPES TILEC GTO oMpEia TNG, dNAAON 1 TIUN NG dev Ba etvan axpdTaTn.

& g=c

"1 min{f lg=c} 2. max{f||g=c}

A



H mopamdveo covOnkm 2 eficwcewv pe 2 ayvootovg {X,y} Koheitar cvvOnkn deopeopévng M
TEPLOPIGUEVIIG GTUCIUOTNTOS Kol Ol AVGES NG dsopevpéveg 1| mepPlopiopéveg otaoipes. [
SlaKpPIoT, AV OEV VIAPYOVV 1GOTIKOl TEPIOPIGUOL OTMG GTO TPONYOVUEVO KEPAAONLO, Ol OVTIOTOUYEC
ouvOnkeg ovoudlovtar cvvOnkeg eredBepng oTacuéTNTOS. ZvuTEpaivovpe OTL TO TEPLOPIGUEVO
axpoTaTo Ol AVIIKEL 6T KAPTOAN TOV TEPLOPLGROV Kol Oa givat £val Ao TO TOPAKATM:
o [Iepilopiouévo 6TdoIuo, 6T0 EGWTEPIKO TOD TEVIOD OPITLUOD.
o 270 6UV0pO, EPOTOV 1] KOUTOAN GOVOVTOEL TO GOVOPO TOD TEALOV OPIGIOD.
o XT0 AmEpo, EPOcoV 1 KOUTOAN OEV EIVAL PPOYUEVT.
Hapaderypo. minff =2x* +y? —4x -2y +1| g=x+y =1
Avonl. Bpickovpue ta meplopiopuéve otdotpa:

fIf =g/ 4x-4)/(2y-2)=1] 2x-y=1] x=2/3

=009, ( M2y-2)=1| 2x-y=1|

g=c x+y=1 Xx+y=1 y=1/3

Agv &yovue ovvopo, omdte T0 eAdyoto gite Ba elvar 6To MAPOTAVED TEPLOPIGUEVO

otdowo eite oto amepo. Ilapatnpodpe OTL M OVTIKEWEVIKH GLVAPTNON &lvan
TETPUYOVIKT OTIKA Optopévn pe ehdyioto oto onpueio: (X, =1y, =1), Kot pe EALEMTIKEG 1606TOOKES.

Ao 10 YPAEMUO TOPATAEVP®G JATIGTOVOVUE OTL 1 gubeia Tov meploplopnol Ppioketar 6TV TAVE
OTOOLKT] TNG AVTIKELEVIKTG GLVAPTNONG KOt ETOUEVOS TO CMLELD Eivat OAKO gAdyLGTO.
AYon2. Mnopovue vo. AOGOVLUE TO TPOPANUO HE OVTIKOTACTOON TNG MG HETAPANTAG omd TOV
TEPLOPLGUO:

g=x+y=1=y=1-X

= f=2x2+(1-x)" —4x - 2(1-x) +1=3x% — 4x
[Ipoékvuye kvpt cvVAPTNON MOG HETAPANTAG HE OMKO €AAYIOTO OTO GTAGIHO TOL PPYKOUE Kot
TPONYOVUEVMG:

ff=6x-4=0=>x=2/3, y=1-x=1/3

Mapaderypo. max/min{f =2x+y|jg=x*>+y* =5, D:x>0, y>0}

Avon 1. Eipoote otn Oetikn meproyn pe 60vopo toug BeTikong nuaEoveg

o) Bpiokovpe ta mepropiopéva otdopa:

f/f,=9,/9,=0 :>2/1:2x/2y . x=2y=1)

g=c x*+y*=5 (x=-2,y=-1)

Amodektr) povo n Betikn) Aon: (X, =2y, =1) pe f,=2x,+y, =5

To mapandve eivol E6MTEPIKO TEPLOPIGUEVO GTAGLLO KO ETOUEVOSG VTOYNPLO.

B) H xapmoin eivon ppoypévn Ko £xel cuvoplakd vroymeo onpeia otovg Betikodg nuidéovec:
{x=0,x2+y? =5} = x = 0,y = /5 . Am0dex16 10 BeTIKO Y : (X, =0,y, =/5) pe f, = 2x, +y, =/6
{y=0,x2+y? =5} =y =0,x = +\/5 . Am0deK16 10 BeTikd X : (X, =/5,y; =0) pe f, =2x, +y, =245

Bprkape tpia vroyneo onpueia, pe tnég: f,=5, f, = J5, f, = 2.5

‘Exovpe péyom ) f, =5 oto nepropiopévo otdoipo kot gddytot tpn f, = J5 oto0 ouvopo pe X =0.
Hapatipnon. I'pagikd, 10 akpodtoTo Ppicketor 6TV TOUN TG KOUTOANG TOV TEPLOPIGLOL KOl TNG
1GO0TAOUIKNG TNG OVTIKEWWEVIKNG CLUVAPTNONG, LE TN UEYOADTEPN N WIKPOTEPN TIUN, YO UEYIOTO 1|
eMdyoto avtiototya. Onwg aivetal kot 6To ypaenua, 6mov ot Tinég e f avédvovy oty Katevbuvon
NG OVLUGULATIKNG Topaydyov: ', Hé€ytoto eival 1o 0MTEPIKO TEPLOPIGUEVO GTAGIO OOV 1 KOUTOAN
TOV TEPLOPICHOD EPAMTETAL TNG 1GOCTAOUIKNG, €VA €AAYIOTO €lvol TO GLVOPLOKO OTOL Kol OgV
EQATTETOL, OTTMOC PAIVETOL KOl GTO OYNLO. ZTO GAALO GLVOPLAKO 1 TN €IVl EVOLAUEDT).



AvYon2. Evorrhoktikd, oAAd To TOAOTAOKO, WITOPOVLE VO AVIIKATOGTHCOVLE TV ol LETABANTY omd
TOV TEPLOPIGUOD:
g=x2+y*=5=y=(5-x*)"220, ue 0<x<+5
om6te Abvoupe 1o TPOPANUe eEAeVBePN S PerTIoTOTONONG LG HETAPANTHG O O1AoTN UL
max/ min{f = 2x + /5 - x? |0 < x < +/5}
YroAoyilovpe v mapdywyo:

J— — 2_
f=2Xx++5-Xx> =>f' =2+ 2X 25X —X
24/5 - %2 24/5 - x?

X1ao10:

2J5-x* =x=0=25-x* =x= 4(5-x%) = x* = x = +2, degydpoote pdvo 1o OeTiKd
YuyKpivovpe TIC TIHEG 6TO GTAGIUO Kot 6TO dVO GUVOPU, Kot BPIGKOVLE:

{x,=2,%, =0, x, =5} pe rpéc: {f,=5,1, =5, 1, =25}
Yvumepaivovpe, OTOG Kol TPOTNYOLUEVMS, OTL TO UEYIGTO PPIOKETAL GTO GTAGIUO, KOl TO EAYIOTO GTO
aplotepPd oOvVopo (X, =0,y, = JB).
Hapatypnon. Oa propodcape Kol va EYOIE TPMOTO YOPAKTNPIGEL TNV GLVAPTNOT Kot T TPio onueios:
H cvvaptnon eivan koiln 81611 £xet apvnriky 2" mapdywyo:

f'=2-X5-x)" =f"=—(5-x*)"2—x(5-x3)*?12=(5-x*)*?*[«(5-x*)-X]

" =[«(5-x*)-x]/(5-x%)*? <0.
Enopévac, 1o otdopo givatl oo péyiotro: x =2 = f(2) =5. To ehdyioto Ba glvar 6to Guvopo:
2.1 Apiotepd ovvopo: x =0 = f'(0) =2 >0, yviolo Tomkd eAdyI6TO
2.2. Ag&16 ohvopo: X = V5= 1(\5)=—/5/+0 > -0 <0, YVIG10 TOMIKO EAGYIOTO LUE f(\5) =26
Apedtepa givar vmoymoewa. H ehdyiot tipn Bpicketat 610 apiotepd Guvopo:

f(0) =5 <f(v/5) =25
Oo umopove Kot va suykpivovpe amgvbeiag Tig TIEG ota 000 chHvopa, YMPIg Va TO XUPAKTPIGOVLLE.

A

3. HoAhomhacraotiig Lagrange

H ouvOnkn meploptopévng oTasitdtTntos YPAQeeToL Kol GTIG TAPUKAT® 100OVVAIES LOPPES:

fx gx . f f i fx f
{f_:g_} n { :fxgy_fygxzo} n {g_:g_y
y y X y

X y

9. 9,
O kowodg Aoyog oty tpitn popen koeitor morramiaoiacstig Lagrange g Abong kot £xet wwoitepn
onuocio ot epapuoyés. MdaMoto, mTaploTAVOVTaG TOV HE A, UTOPOVUE VO YPAWYOLUE TN GLVONKN
TEPLOPIGUEVTG GTAGIUOTNTOG GTN LOPPN:

B _ f_y A f =Ag,
g, 9, = f,=Ag,; Helbon: (XY,A)
g=c¢ g=c¢

Topa éxovpe 3 eElowoelg pe 3 ayvaotovg, 6mov poll pe t Avon Ppickovpe Kot tnv Ty tov A. Ot
e€lomoelg ocavtr v popen ovopdalovtar kKot gEle®oglg Lagrange. Aniaon, propobpe ite vo Bpodpe
TPOTO, TN AN (X,Y) 0o TIG £ICMGEIS TEPLOPIGUEVNG CTOGILOTNTOS KOl VO VITOAOYIGOVUE TO A €K TOV
VOTEPMV, 1 VO AOGOVLE TO TAPOTAVED GUGTNLA TPLOV eElo®oemV omoTe Ppickovpe T0 A ®¢ HEPOG TG
Adong. Zavt Vv mepintwon cuvHBwg AVvovpe T dVO TPMOTEG eKkPpdlovtos Ta {X,y} OG GLVAPTHCELS
TOV A KOl OT1 GLVEXEWL avTIKAOIGTOOUE otV Tpitn Tov elvan kot 1 €€lGMOTN TOV TEPLOPIGHOL KOl
vroroyiCovpe Tpdta to A . Metd mhpe wicw Kot vroloyilovpe ta {X,y}



Mapaderypo. min{f =2x*+y* —4x-2y+1||g=x+y=1
Avon. Bpriikape mopandveo 10 akpOTato ©¢ T0 mEPLOPIGUEVO oTdopo: {x =2/3,y =1/ 3}. Mmopobdue
va vtoloyicovpe Tov oA/t Lagrange and t cuvOnm:
AN=f /g, =4x-4=-4/3 | A=1f /9, =2y-2=-4/3, 1o dbo mpémer vo. divovv tv idro. Tys].
Evolloxtikd, pmopovue va to fpodpe wg uépog g Avong tov eElomoemy Lagrange:
f =Ag, 4x—4=)\}:>x:)\/4+1
f,=Ag, r = 2y-2=A y=AN2+1
g=c X+y=1=>A4+1+N/2+1=1=A=-4/3

}:>x=2/3,y=1/3

A

4. Xvovaptnon Lagrange
TOL TTPOPANLLOTOG TEPLOPIGHEVOD OKPOTATOV KOAELTOL 1] TOPAKAT®O GUVAPTNGON TOV TPLOV UETAPANTOV {X,Y,A}:

ma>§/ymin{f(x, y)|la(x,y) =c, D} = L(x,y,A) = f(x,y) + Alc —g(X,y)]
Ot cuvOnKeg mEPLOPIGUEVNG GTAGILOTNTOG OTN HOopYN Tov eélo®cemv Lagrange pmopovv topa va
dwtvmBoHv kol g cuvOnKes (eAevBepng) cTacudtnTOS TG GLVVAPTNOoNG Lagrange

L,=f, —Ag, =0

L, =f,—Ag,=0; e&iomosig Lagrange

L,=c-g =0
"Etot 1o axpotato Bo avikel o€ pua omd Tig TopaKiTo TPELS KATNYOPLES:
1. AYon Lagrange 2. Xvvopiarxé 3. X7o dmeipo
Oo dovpe MOPAKAT® OTL Ol GLVONKEC TMEPLOPICUEVIG GTOCIHLOTNTOG OTH TOPATAVE® HOPOY| TOV
eClomoewv Lagrange yevikedoviar oe mepioootepes UeTofAnTéS

5. Eppunveio tov morhamraocwaotn Lagrange
Av céva TpOPANUO TEPLOPIGUEVOL OKPOTATOV 7 TIU C TOD TEPLOPIOLUOD OEV EIVOL CUYKEKPIUEVH 0L
gupoviletar ¢ mopaueTpog, TOTE 1N AOOM Kot €W0WKOTEPA 1 okpotatn T Ba ekppdlovtar ®¢
GUVOPTIGELG OVTNG TNG TOPAUETPOL:

ma>§(ymin{f(x, ) lg(x,y) =c} = {x*(c),y"(c), N (c)}, f*(c) = f(x"(c),y"(c))

XauTn Vv TepinTmon:
O rmoilomlociootis Lagrange ioovtar pue v mopaywyo g axpotatns tuns ° wg mpog v ) tov
TTEPLOPIOUOD C -
f(c)=N(c)
211G €QOPUOYEG KOAEITAL KOl GKLAOONG 1) E6OTEPIKI] 0.EL0 TOV TEPLOPIGHOV, LE TNV EVVOLL OTL OV 1) TIUN
ToL TEPLoplopol awénbel katd po povada tote 1 avtictoyn akpdTatn Tun Bo petaPfindet kotd A,
OPLUKA.
MMopdderypo. Oa erainbedcovpe TV epunveia tov ToAlamiaciocty Lagrange:
min{f =ax+By||g=xy=c,x>0,y>0} pe a>0,>0,c>0.

f,=Ag,Ja=Ay] Xx=+cB/a @ =

f,=Ag, ;B=Ax;=y=4ca/P ,f*=aLB+Bﬂ=2\/caB
Ja B

g=c Xy=¢C A=.aB/c

Mapayeyiloviac g mpog ¢, Ppiokovpe: f* = 2¢V2 JaB = £’ = JaB /e = A(c)




Hapatipnon. Kdébe eCicwon pmopel va exppactel pe 10 0e€10 HEPOg UNdeVIKO, HETAPEPOVTOS OAOVG
ToLG Opovg aptotepd. 'ETot kat 0 mepropiopdg umopel va ypoptel oty 16000VoUN LOPON:

h(X, y) = g(X7 y) -c=0
Avrtiotoya ekppdlovtal To TpOPANLU TEPlOPIGUEVNG PEATIoTOMOINONG, Kot 1] cuvaptnon Lagrange:

ma>§/ymin{f(x,y)| h(x,y) =0, D} = L(x,y,A) = f(Xx,y) — Ah(X,y)

O1 e&lomoeig Lagrange ot véa popon eivot 16000VOLESG LE TIG TPONYOVLUEVEG:

L, =f —Ah =0
L, =f —Ah, =0 , OLOTL: hngx,hyzgy,—hzc—g
L,= -h =0



HAAIZICMENOX EXXIANOX

O avoALTIKOG YOPOKTNPIGUOG EVOG TTEPLOPICUEVOD GTAGIUOL ®C OKPOTATOL YIVETOL HE TN YPNOoN
nopaydyov 2" tééne. Onong katl ota eAedbepa otdoua e&etdlovpe TpdTA Eva E181KOTEPO TPOPAN LA
TEPLOPIGUEVOL OKPOTOTOV TTOL AUPOPE TIG TETPAYDVIKES LOPPEC.

6. [epropropévn TETPAYOVIKI pHopey,
KOAEITOL [0 TETPAY®VIKY LOPON Teplopiopévn ota onueia pog gvbeiog mov diépyetor amd to (0,0).
Oa TV TAPIoTAVOLUE UE:

Q:{Q=0ax’ +2Bxy +yy’| E=px+qy =0}
Mo duakpiomn, ot TETPAYOVIKEG HOPPEG XWPIG TEPLOPIGHOVS KAAOVVTOL Kot EAEVOEPES TETPUYOVIKEG
popeéc. To undevikd onueio 1KOVOTOLEL TOV TEPLOPIGHO, LE UNOEVIKT TNV TN TNG GUVAPTNONG:

Q(0,0)=0,
[Ma va to yapoktnpicovpe oG TePOPIGUEVO akpdTaTo apKel va BPOvLE TOL TPOCTLO TG TETPAYWOVIKNG
HopONG ota Un undevikd onueio tng vbeiog Tov TEPLOPIGHOD. AVTIKOOIGTOVTOG 0md TOV TEPLOPIOUO
dwmot@voupe 0Tt gfvorl 10odvvaun pe TV eEAeH0epT TETPAY®OVIKY LOPON LG LETAPANTAG:
p Py, P 20 —2Bpq+yp° .

y:——X:}Q:GXZ_Zﬁx_X+V_2X2= s
a q
O 6pog otov apluntn ivar T0 APVNTIKO TG TOPAKATO TAUGLOUEVIIS GUURETPIKIS opilovoag:
a Bi-p )
- : ) 2 ) i
A=|B Yi-q=-aq +2Bpq-vyp" = Q:_q_zx
- —qio0

Yvumepaivovpe 0Tl TO TPOSNUO TNG TEPLOPICUEVIIS TETPOYOVIKNG HOPOPNS €ival TO avTifeTo NG
TapamTave opilovcas. XpnGIUOTOLOVLLE TNV TOPAKAT® 0pOAOYia, KOl AVTIGTOL(O YOPUKTNPIGUO:

la. A<0 < Q>0: 0eTiKG 0propévn, TIES OETIKES YVAOL0, YVIIG10 EAGYLETO

1. A<0 < Q=0: 0eTiké uIopropévy), TIéC BETIKES 1 INSEVIKES, EMIYIGTO.

20. A>0< Q<0 apvnTIKG 0pLoPEVT), TEG APVITIKES YVAGLA, YVGLO PEYIGTO.
2B. A>0 < Q<0: apvTikG NUIOPIGPEV, TULEC APVITIKES T INOEVIKES, PéYIETO.

MMopatypnon.

1.0nwg dmotdoape, N TOPATAVEO TEPIOPIGUEVT] TETPAYOVIKY] LOpON gival 10odhvaun pe eAehBepn
TETPUYOVIKY LOPPT| PLOG HETABANTAG, Kot £ToL dev eupaviletar n tepimtwon 3 TG aoproTiag e TIHég
Kot Beticég ko apvnrikég, yviota. Epeavietat oe mpofAnuata pe mepiocdtepeg LETAPANTES.

2.Av M apykn eAevBepN TETPOYOVIKT HOPPY Elvar opiopévn, Betikd 1 apyntikd, Tote PEPata To 1610 Oa
WoyYvEL Kot Yo TNV mepropiopévn. H dtapopomoinon eppaviCetar o0toav n eAedBepn elvar nuioptopévn M
adplotn, omdte 0 yopakTNPopds o e€aptdror amd TV cuykekpluévn gvbeia TOV TEPLOPIGHLOV

A
Mopaderype. Q: {Q=xy| E=x+y=0}
0o 1/2 -
A=1/2 0 —A=-1/2(-1)-1-1/2)=1>0, eTOPEVOS APVNTIKE OPIGUEVY
-1 -1 O

H apyikn ehevbepn: Q =Xy &ivar adp1otn, eV 1 TEPLOPIGUEVT] EIVOL OPVNTIKA OPIGUEVT], O10TL 1] EvBeia
TOL TEPLOPICHOV PpiokeTon ot TeETAPTNUOPLR 2 Ko 4 OTov ot THEG NG eAevBepng ivan apyvnTIkEG.
E&dALov, aviikabiotdvtog and Tov meplopiopd Ppickovpe:

y=-xX=Q=xy=x(—X)=-x><0, yue X0 A



Mopaderype. Q: {Q=x"+y?| E=x+y=0}
Ed® 1 ehedBepn teTparywvikn popoen eivan Betikd opropévn. Emouévag to 1010 Ba ioyvet yuo v
neplopopévn [pdypartt, to Tapandve kpitnplo pog divel apyntikn TAaiciopévn opifovoa:

1 0 -
A=l0 1 —1=1-1)-11)=-2<0,
-1 -1 0

Emopévag n meplopiopévn tetpayoviky popen| givar 0etikd optopévn. EEGAAov, aviikadiotdviog and
TOV TEPLOPIOUO PPicKOVLE:
y=-Xx=Q=x2+y?=x2+(-x)? =2x>>0, yia X0

A
7. XapoKTNPIG PO TAULGLOUEVOV COUUETPLKAV TIVAKOV
OewpovUe TNV TOPAKATO OVTICTOYIN LETAED TEPLOPIGUEVOV TETPAYDOVIKOV HOPPAOV dVO UETAPANTOV
KOl TACGIGIONEVOV GUUUETPIKAV TIVAK®OV 2x2, KOl UETAPEPOVUE TOV YOPOKTINPIGUO TV
TEPLOPICUEVAOV TETPAYOVIKOV LOPPDYV GTOVS TAULGIOUEVOVS GUUUETPIKOVS THVOKEG:

a B -p
Q:{Q=0ax’+2Bxy+yy’| E=px+qy=0} =S=| By -q
o -9 O

6mov A = ‘é‘ =-0q’ +2Bpg - yp® ivar n TAoctOpév) GUPPETPIKT opilovea.
O mhorcsr1opévog GUPNETPIKOS TivaKOG YopaKTnpileTal mg:
lo. OeTika opropévoc.......... S>0=0Q>0:A<0
1B. OcTiKG NIOPIGPEVOG. .....S>0 <= Q>0: A<0
20. ApVNTIKG OPIGPEVOG........ S<0<=0Q<0:A>0
2B. ApvTiké nuopiopévog S<0<Q<0: A>0

Onmg avagépaple Kot TponyouHEVeGS, 1 TEPITT®MOT 3 TG AoPLoTiog EREVICETAL GE TAUGIOUEVOVG
GUUUETPIKOVG TIVOKES LEYOADTEPNS O1AOTOONG.

8. LuvOnkeg Yo TEPLOPLoREVe. TOTIKE oKPOTATA.

Oewpovpe TOPU TO TPOPANUA YOPAKINPICUOD TMOV TEPLOPIGUEVOV CTAGIUOV UG GLVAPTNONS 000
petofAntaov. To amhovotepo TETOWO TPOPANUO QPOPA TNV TOPATAVE TEPLOPICUEVT] TETPAYWOVIKN
popon. To pundevikd onpeio eivar TePLOPIGUEVO GTAGIUO PE UNOEVIKT TIUN TNG GLVAPTNONG, OTOTE O
YOPOKTNPIGUOG TOV OC OKPOTATOVL APOPE Ta TPOCUA TOV TIU®V TNG TETPUYMOVIKNG HLOPONG GTO UN
undevikd onpeio Tov mEPLOpIoUoV, Omwg egetdoape Topamdve. o ToV YUpOKTNPIGUO GTN YEVIKY
nepintwon Bewpodue Eva mpdPANUa TEPOpIGREVNS PEATIGTOMOINONG KOl TV avTiGTOYN CLVEPTNON
Lagrange:

max/ min{f(x,y)[|g(x,y) = c} = L(x.y,A) = f(x,y) + Alc — g(xy)I,

Opilovpe TO0vV TAOIOLOPEVO €o010vO mivaka Lagrange kot v avtictoyyn mAGLOpév £6610VN
opifovca Lagrange tov mpoPAnuartoc:

Lo Ly La) [La Ly =0 [fa—Au fy—Ag, -9
H =L, L, Lal=|Lx L, -9, |=|fx-Ag, f,—Ag, -9,

Ly Ly L -9, -9, O —0, -9, 0
A =|F|=-L,9;+2L,9,9, -L,, G




Hapatipnon. O mlaciopévog esotovog mivakag Lagrange pumopei va mapactodel pe oladnmote amod
TIC TOPOaKATO popPE. TIpokvmtetl amd Tic 1010TNTEG TV 0p1lovc®V 0Tt £yovv TNV 1ot opilovoa

LXX ny _gx O _gx _gy Lxx ny gx 0 gx gy
H =L, L, -9 n -9, L, L, 1 L, L, 9 n |9, L L,y
9 -9, 0 -9, Lyx Lyy 9« 9, 0 g, Lyx Lw

Avaykaies Kal 1KavéG GOVONKES YIa TEPLOPIGUEVO TOTIKO AKPOTATO.
Evo e0TEPIKO TEPLOPLOUEVO AKPOTOTO EIVOL KOTOPYNYV TEPLOPIOUEVO TTAGLUO, ONA0ON IKAVOTOLODVTAL Ol
eCiomoeig Lagrange. Emiriéov:
1. Av eivar &layreto (tomiko n oliko), tote 0 miouoiwuévos mivaxog Lagrange eivar Oetixa,
HULOPIGUEVOG, ONL0ON ExEl apVNTIKY 0pILovOaL.
H >0=A =-L,9’+2L,9,9, -L,9;<0
Avtiotpopa, eivol pvijeLo TEPLOPIGUEVO TOTIKO EAGYIGTO av ivol OeTIKd 0PIGUEVOS, ONAadn av Exel
YvioLa. apvyTiKy opilovoo.:
H >0=A =-L,9,+2L,,9,9,-L,0’ <0
2. Av eivou upépeto (tomiko 1 oliko) 10te 0 TAwolwuEvos mivoxag Lagrange eivar apvytikd
yuLopIoUEVOG, onloon Eyel Betikn opilovoa.:
H <0=A =-L,9’+2L,99, -L,9;>0
Avtiotpoga, eivai YyvHo10 TEPIOPIGUEVO TOTIIKO UEPIGTO OV EIVAL GPVITIKG OPIGUEVOS, ONA0ON OV ExeEl
wnaio Getikn opilovoo.:
H <0=A =-L,9’+2L,99,-L,d;>0
Mapaderypa. minff =4x+y| g=xy=a, x>0, y>0} pe a>0
Me L=4x+y+ Na-xy), ot e€ilcdoeig Lagrange pog divoov:
f=Ag| 4=Ay] X =+a/2
f,=Ag,r=1=M =y = 2Ja |, amodexth pévo n Oetikh Avon
g=c xy=aj A=2/+a
YmoloyiCovpe v mhaiciopévn eoctovny opilovca Lagrange oto mopomdve
onpeio:
g=xy={g, =Y. 9,=x},

LX:4_)\y Lxx:o’ LXVZ_)\ A L 2 2'_ |_ 2 2)\ * 0
Ly:l—)\X = LyX:_)\’Lyyzo’ L xxgy+ xygxgy_ yygx__ Xy <

Eivar yvnotla apvntikn, omdte 0 mhoiciopévos eoctovog ivakog Lagrange eivan Betikd opiopévog ko
To onueio elvar yvio1o tomikd meplopiopévo eAAyIGTO:
(X =a/2 y =2Jo, A\=2/Ja)=f =4x" +y" =4a
HMapatipnon. Xty tpaypatikdTnTa £ival OAMKO TEPLOPIGUEVO EAAYIGTO O10TL O TEPLOPIGHOG PpiokeTan
€EOAOKANPOL GTNV TAV® GTOOMIKN TEPLOYN] TNG OVTIIKEWWEVIKNG OLVAPTNONG, ONWG POiVETOL GTO
TOPOATAVE® YPAPN LA, Kol OTOG LTOPOVLE VO SIOMIGTMOGOVLLE LE OVTIKOTAGTACT OO TOV TEPLOPIGUO:
{f=4x+y,xy=0,x>20,y>0} =>f=4x+a/x pe x>0,a>0
Eivat xopt cuvdptnomn, o 4Bpoispa Kuptdv, omoTE TO GTAGIHO eitvat OAKO EAGyIGTO:
f=d4xta/x=f=4-a/x*=0=x =a/+2




Mapaderypo. max{g=xy| f=4x+y=p,x>0,y>0} pe >0
Oa mapacticovpe TNV cuvaptnon Lagrange pe:

M=xy +H[B-4x—y], 6Tov Y gival TOPA 0 TOAAATAAGLOGTHG.
O e€lomwoeig Lagrange pog dtvouv:

M, =y-4u=0 x =p/8
M, =x-p=0 =y =B/2¢,

_ _ -B/8 <>
M, =B-4x-y=0| H=P

Ymoloyilovpe v mAaictopévn esotavn opilovca Lagrange oto mopoamdve onpeio:
M, =y—4p} {MXX =0,M,, =1
= )

M, =x- M, =1M,=0

A, =-MfZ +2M ff —-M ff=-0-17+2.1.4.1-0-2=8>0
Eivar yviiowa Betikn, ondte o miarciopévog eootavog mivakag Lagrange sivor apvntikd optopévog ko
EMOUEVOG TO onpeio givat Yviolo mePLOPICUEVO TOTIKO LEYLIGTO:

(X' =B/8,y =B/2,u=R/8)=g =x"y =p°/16
2V TpoyHaTIKOTNTO EIVOL TEPLOPIGUEVO OMKO UEYIGTO, OTWG OLOMIGTMOVOVLE YPAPIKH GTO TOPOTAVED
yphonua, OW0TL o meplopiopds Ppioketon eEohokANpov oty kAT®  otabuikn mEPOYN NG
AVTIKEWUEVIKNG cuvaptnons. To 1010 Oa dtomiotdcovpe ov AOGOVUE TO TPOPANUO LE OVTIKOTAGTOON.
Hapatipnon. o ta Tponyoveva dvo TpofAiuata AEHE OTL Elvol GCURPETPIKA LETOED TOVG, LLE TNV
£vvola OTL 1 OVTIKEYLEVIKT] GLVAPTNOT] TOL EVOG GUUTIMTEL LLE TNV GLVAPTNGN TEPLOPIGUOV TOV GAAOL.

f=4x+y={f =4,1f =1},

9. Ileprocotepeg peTafAnTéc Kol TEPLOPIGHOL
H mopondve Bewpio yevikebetal o€ meplocOTEPEG HETAPANTES Kol TEPLOPIGUOVS YPTCLOTOUDVTOS TV
dtvmmon pécm g cuvdptnong Lagrange. Iapatmpodpe oyetikd 6t éva Tpdfinpe tepropiopévng
Bertiotomoinong pe n perafintéc pmopel va £xer péxprt N—1 AEPLOPLOROVS, DGTE VU VTAPYOLY
erev0epec (aveldptnreg) petopintéc. Ily. pe n=3 petofAntég pmopel va €ovpe 1 1 2
TEPLOPIGULOVE.
o Ilepropiopéva axpotata pe 3 petafintéic ko 1 mepropiopd:

max/ min{f(x,y,z) || g(x,y,z) =c, D}
Avvovtag Vv €€lomon Tov TEPLOPIGHOD MG TPOG TNV oL LETAPANTH Kol avTikadioTOVTOS Ppickovpe
éva 160d0vopo TpdPAnua erevBepng Pertiotonoinong pe 2 petaPfAntés. Mmopovpe vo S10TVTOGOVUE
T1G GLVOTKEG YPNCOTOLDVTOG TNV avTioToyn cvvaptnon Lagrange oty popon:

L(x,y¥,z,A) =f(x,y,z) + Nlc —g(X, Y, Z)]
H Mon 8o woavomotel T1g ovvOnkeg meploptopévng oTacILdTTOG OT HOPYN TOV TOPoKIT® 4
eClonoemv Lagrange pe 4 ayvootovg {x,y,z,A}:

L, =0=1f =Ag,

L, =0=f =A

y y gy :>{X*,y*,Z*,)\}, f*
L,=0=1f, =Ag,

L,=0=g=c

Av M T TOL TEPLOPIGUOV EUPAVILETOL MG TAPAUETPOS C, TOTE 1) AVOT) KOl EWOIKOTEPO 1] OKPOTOTI TIUN|
f* Ba exepalovtol wg GLVOPTAGELS OVTNG TNG TOPAUETPOV. ZOVTH TNV TEPIMTOON 0 mToAlamiooiaotig
Lagrange icovtau pe v mopdywyo ¢ axpototns tuns f° wg mpog v tiun tov mepiopiood C:

f(c) = Nc)



o Ilepropiopéva axpotato pe 3 peToafAntéic Kol 2 TEPLOPIGUOVS.
max/ min{f(x,y,z) || g(x,y,z) =c¢, h(x,y,z) =e, D}
ADVOVTOg TO oVOTNUO MG TTPOG VO UETAPANTEC Kot oviikadiotdviag, Ppiokovue éva 16060VOLO
TpoPAnua erevbepng Pertiotonoinong pe 1 petafint. Mmopodue vo SlUTUTAOGOVUE TIG GLVONKES
YPNOULOTOIDOVTAG TNV avTicToryn cuvaptnon Lagrange oty mopakdtm Lopen, ue 2 moilomiaolaoté,
&va 1o, Tov Kabe TePIopiouo.
L(X’ Y.z, )\1 H) = f(X1 Y, Z) + )\[C - g(X’ y1Z)] + I‘J[e - h(X1 V4 Z)]
H Mon Ba ikavomotel Tig cuvOnKeg TEPLOPIGUEVNG CTAGILOTNTOG OT LopeY| TV e§lomoemy Lagrange:
L, =0=1f =Ag, +ph,
L, =0=1 =Ag, +uh,
L,=0=f,=Ag, +ph, = {x",y",z",Au}, f’
L,=0=g=c
L,=0=h=e

Av ot Tég TV TEpLopioudV gppavifovtolr mg mopdueTpot, TOte N Abon Kot 1 akpotorn T T Oa

elvat cuvaptoelc avtov TV Tapapétpov: {c,e}. Zavtr v nepintmon ot todlariaciocteg Lagrange

O 1loobvTOon e TIG HEPIKES TAPAYDYOLS TNG akpOTATNG TWNG f* ¢ TPOG TIG AVTIGTOYES TAPAUETPOVG:
£'(c.e)=Ac.e), f'(c.e)=p(c.e)

HMapaderypa. Ztov yopo Oxyz, Bo Bpodue 10 onueio tov emmédov x+2y—z=c>0 og ghdyom

amdoTacn and TV apyn Tov cuathpatod: (0,0,0) , Avvovtag To TpoOPAnaL:

{min}{f:x2+y2+22 |lg=x+2y-z=c}
X,Y,Z

Avon. O e€iomoeic Lagrange: {2x =A, 2y =2\, 2z=-A, X +2y —z =c}, pog éivovov:
2
{x=c/6,y=c/3z=—/6,A=c/3} pe f:% ko d=+f=c//6

Ao ™V yeopeTpio TPOKLITEL OTL LIAPYEL EAAYLOTN ATAGTACT), TOL B0 EIVOL VTOYPEWTIKA 1 TAPATAVE®.
MdéMota ) Aon propet va Bpebel kot yempetpikd og 1 Topn Tov €mmédov pe Ty kaBetn axtiva.
Mapatipnon. T gvkoMa avii g andctaong: d= x> +y? +2? , EAYIGTOMOW|GOLE T GLUVAPTNON:
f =d?. O1 8V0 cuvaptioelc Exovv eMdyloTo 6T0 810 enpueio 16T N pio vl wHEOVY peTacyNUATICPGS
™G GAANG, OAAG £XOVV SPOPETIKT EAAYIOTN TIUT KO SOPOPETIKO TOALATANGLOGTY), O OTTOI0G Y10 TNV
andotacn d umopel va VITOAOYIGTEL EK TOV VOTEPOV OO OLAONTOTE TMOV TOPOUKAT® GYECEMV:

d d d .

—x =Y =z Bpiokovpe: u=d(c)=1//6
9. 9 9
Toco Ba petafinbel n ehdyiom andotaon av 1o ¢ >0 avEnbel katd 1, oprakd.
Hoapatypnon. Ta nepropiopéva otacipa mov Ppickovpe Advovtag Tig eElomoelg Lagrange pmopodv va
YOPOKTNPLGTOVV YPNGLOTOIDVIOG TOV OVTIGTOLY0 TAUICLONEVE £6610v0 Tivaka Lagrange mov sival
NG TOPAKAT® LOPPTS, Y10 EVOV KOl VO TEPLOPICUOVS OVTIGTOLYOL:

L L 9 I‘XX LXy sz -0y —h

XX Xy xz  Ix
L . L g L, L, L, -9, —h

N yX yy yz y o

HL - HL sz Lzy Lzz -0, -h

zX Lzy Lzz _gz
_g _g _g O _gx _gy _gz 0 0
o -h, -h, -h, 0 O

X

z

O yopaxtnpiopds Tovg TPoVoIdleTal ota mAaiow NG YeEVIKOTEPNS Bewpiog TV TAIGLOPEVOY
GUUUETPIKOV TIVAKOV oty [papkr Aryeppa.
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I[TAPAPTHMA
10. Ilepropropéva Sropopikd,

Oewpode TOV YOPAKTNPICUO TOV TEPLOPICUEVOV  OTACIUOV OTO  TPOPANUA  TEPLOPIGUEVTG
BeAtioTomoinoMg, ¥PNOLLOTOLOVTOS TV ovTicToyn cuvdptnon Lagrange:

max/ min{f(x,y)[|g(x,y) = c} = L(x.y,A) = f(x,y) + Ale — g(x. Yl
Mo v anddeiEn Bewpovpe ™ ovvheon e f(X,y) pe v cvvaptnon y =Yy(x) mov opiletar TAeypéva
a6 v e&lomon Tov TEPLopIcrov: g(X,y) =cC, kot Bpickovpe T de0TEPT TAPAY®OYO XPNCLOTOIDOVTOG
TOVG OVTIGTOLYOVG KOVOVEG OAVCMTNG Kol TAEYUEVIG TPAOTNG Kot Oe0TEPNS Tapaydyov. Evaliaktucd
UTOPOVUE VO YPNOUOTOCOVUE TO. O10POpPIKG Tov Twpo, Bo elvar meplopiouévo. 010t Adyw T0D
TEPLOPLOUOD 01 UeTOPANTES (X,Y) Oev eivou aveoptntes. To axkpotato yopaxtnpiletor omd 10 TPOCUO
g petafoing Af ya pkpég petaforéc v (X,Y) TOL IKOVOTOOVY TOV TEPLOPIGHO g =C . ZOUPOVO
pe T oxeTiky| fempio o TEPLOPLOopEVA drapopikd ™ f(x,y) sivau:

df =f dx +f dy

d*f = fdx® + 2f dxdy +f, dy? + f d’x +f d’y
6mov Ady® TOL TTEPLOPIoLOV g(X,Y) = C, Ta Sapopikd TV {X,y} Ba tkavomoovv Tig eEloMoELS:

dg=g,dx+fdy=0

d’g =g, dx* + 29, dxdy + g, dy* + g, d’x + g,d’y =0
Oewpoe TOpO o TOPATAVED GEVA E6OTEPIKO aKpOTOTO, 0mOTE o 1oyvoVY o1 elomoelg Lagrange.
[MoAhamAacialovpe T1G €EI0MGES TOV SPOPIKOV TS ¢ HE TOV moAAamAactooty Lagrange A kot
a@opoVE amd To avtioToryo dtopopikd g f:

df =(f, —Ag, )dx +(f, —Ag, )dy

d*f = (f,, — A, JdX® + 2(f,, —Ag,, )dxdy +(f,, — Ag,, )dy*

+(f, —Ag, )d*x + (f, — Ag, )d’y
Adyo tov elohoewv Lagrange ot dvo Opot Tov TPMOTOL SPOPIKOV KOt Ol dVO TEAELTOIOL TOV
devtepov unodevifovral, kot fpioKovpe:
df =0
o’f = (f, — Ag,, Jdx® + 2(f, — Ag,, )dxdy +(f,, — Ag,, )dy?
=L,dx* +2L, dxdy +L, dy*

Epbdcov 10 mpdto meplopiopévo dtopoptkd eivarl pndeviko, 1o mpoconuo g petafoing o diveton omd
T0 TPOGNUO TOV OEVTEPOV TEPLOPIGHEVOL SLPOPIKOD TOPATAVE, TOL €ivol [0 TEPLOPIOPEVN
TETPAYOVIKN popen 616t ta {dx,dy} kavomolovv v ££icmON TOL TEPLOPIGHOV:

{d?*f =L, dx* + 2L, dxdy +L,dy?| dg=g,dx+g,dy =0}
Yvumepaivovpe 6t o TPOSUO TG YapokTnpileTor and Tov avtictoryo mAaiciwpévo Ecolavd mivaka
¢ ovvaptnong Lagrange, 6mwg dtatvmmOnke Tponyovpéveg.
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